

vasut kiépítését a forgalomba tartását és ennek valószínűsítésére 50 évi tartamra 500 drb — egyenként 100 frt névértékű — részvény kibocsátására a aláírása által 50.000 frt alapító részvénytársaság alakítását tervezzük.

A vasuti vonal kiépítése már jogerővel engedélyezve s az engedély okmányban letenni kívánt 3000 frt biztosíték általunk letéve s több oldalról beszerzett árjegyzékek s költség kiszámításokkal az ügy oda érlelve van, miszerint a kiépítéshez, ha az anyagi erő összehozva lesz, nyugodtan kezdhetünk.

Az anyagi erőt pedig a közgazdasági érdekek, különösképpen pedig a főleg mezőgazdasággal foglalkozó debreczeni polgárok s magának a városnak a közgazdasági érdekeit felismerő tudatában véltük feltalálni — s ehez folyamodunk ezennel, mielőtt 500 darab — egyenként 100 forint névértékű részvény aláírására s ezzel részvénytársaság megalakítására a közönséget, főleg pedig Debreczen város és vidéke polgárait s a vállalatunkat már eddig is jelentékenyen támogató városi hatóságot ezennel felbujtjuk.

A kereskedelmi törvénybe biztosított azon jogunkat, hogy az első három évre az igazgatóságot mi nevezhetjük ki — fenntartván, egyéb anyagi előnyöket magunk részére mi, mint alapítók, nem kívánunk, csak mint részvényesek ohajunk részvényes társainkkal a részvények szerint szétosztó remélt jövedelemben osztozni; czélunk főleg a közjó, mely a vonal kiépítését — különösen a nagy fontossággal bíró baromvásárt tekintve sürgősen követelven, a részvények aláírására is csak rövid időt szabhatunk: folyó 1887. év aug. hó 10-ik napjáig bezárólag fogadván el részvényekre aláírásokat.

Az aláírás alkalmával minden egyes aláírt részvény után — ennek 100 forint értékébe betudandólag — 10 frtnak azonnal az irtartónál lefizetést kérjük. — Az aláírt részvényesek közgyűlése fogván majd elhatározni, hogy itt Debreczenben — a társulat pénztárába, mikor és mennyit kelljen még a szükséghez képest minden egyes részvényre befizetni.

Aláírás tehető nálunk aláírottaknál, a helybeli, vidéki közpénztársulatoknál, egyleteknél s többeknél.

Következik a 30 alapító tag aláírása.

A vasut ügyében ma délután érdekeltk gyűlést tartottak.

Napi hírek.

— Debreczen — furdón. Debreczen minden tekintetben nagyvárosiasodik, még abban a tekintetben is, hogy a nyári hónapokban teljesen kihal, mert a közönség legnagyobb része a város körüli kertekbe költözik, vagy furdóba utazik. Nekünk magunknak legalább 50 olyan családról van tudomásunk, kik a „Debr. Ellenőr“ előfizetői lévén a lapot furdóra küldetik maguknak. — A furdók közül legtöbben Karlsbadban időznek. Itt vannak ugyanis Simonffy Imre kir. tan. polgármester, Aron Miksa, Fehér Herman sat. továbbá Tóth Ferenc tanár Korytniczán, Biederman József né Buziáson, Szepesi Antalné Bártfán, Kemény Mórné és nt. Csiky Lajos tanár Feketehegyen. Péchy Mihály Csikón, Geiger Dezső Ischben, Magdiés György Magyar-Egroyen, Lichstein Mózes Jenőháza, Tóth Gyula Lipikn, Rosenfeld Jakab Marienbádon, Vértés Arnold és családja Lublón, Weisz J. Lajos és Nagy József Gleichenbergben, Nadányi Sándor né Szobráncon, nt. Némethy Lajos Bártfán, Kovács B. Gyula Ausseben, Bészler János Baró-Szklézon, Simonffy Sámuel Trencsén Topleizen, Tordai Gáborné Kabola-Polyánan, ft. Révész Bálint püspök Bikeszádon, Oszterlam Ernőné Püspökfurdón, Nagy Ferenc ügyvéd Uj-Tátrafurdón sat. Ezzel kapcsolatban megemlítjük hogy Dr. Scherer Benő ügyvéd a debrecz. hitközség elnöke néhány heti üdülésre holnap Korytniczára utazik.

— A debreczeni ügyvédi kamara fegyelmi bírósága részéről ezennel közhírré tették, hogy Keresztesy Pál czibakházi ügyvéd 19/1887. f. számú végzéssel és a m. kir. kuriaának est helybenhagyó 259/1887. számú végzésével az ügyvédség gyakorlatától feltűzéstett.

— Az uszoda felépültével szaporodott egyfelől (még pedig nem a legutolsóval) városunk „látványlói n a k“ száma. Hiszünk hogy a váradi vendégeket fogadó bizottság nem fogja elmulasztani vendégeit e kellemes üdülő helyre is elvezetni. Annál is inkább, mivel értesülésünk szerint Szikszay Gyula ur oly előzékeny volt 100 drb uszo-

dal belépti jegyet díjtalanul a vendégek rendelkezésére bocsátani.

— A nagyvárad vendégek fogadására lázas tevékenységgel készülődik a helybeli kereskedő ifjuság, melynek élén egy városunk pénztársulata, nagyobb vállalatok s elsőrangú üzlethei főnökeiből álló — 50 tagú bizottság áll. Az egy napot teljesen betöltő program, oly változatosan lett összeállítva, hogy az nemcsak a városunkat nem ösmerő vendégeket szórakoztassa; hanem hogy a helybeli intelligens közönség is, örömmel vegyen annak minden számában részt.

— Dicsőfi Kálmán, ki a budapesti „József“ királyi műegyetem két évon át állami alapítványt élvezett, közelebb a 2-ik szigorlatot letéven mérnöki oklevéllel ellátva tért haza városunkba, s mint jeles képzettségű egyén méltó figyelembe ajánlató.

— Szintársulatunk köréből. Máramaros Szigeten a debreczeni szintársulat előadásait elég jól pártolják, bárha nem oly mértékben mint előre remélték volt. Mindazonáltal a tagok gageja havonként kétszer olyan pontosan fiztetik, mint egyetlen más vidéki szintársulatnál sem. A „királyi fogás“ operettet a múlt szombaton adták először zsúfolat ház előtt és nagy tetszéssel. A jutalomjátékok sora is megkezdődött már. Szerdán volt a Zilahi Gyula téz ház előtt a mikor is „Armány és szerelem“ került szíre. A múlt héten csütörtökön pedig Békés s Rózi kisasszonyt tüntették ki jutalomjátéka alkalmából. „Eromot és Riasler“ Sidonie szerepében. A társaság meghívást kapott Beregszászból, hogy ott 12 előadást rendezzen, így valószínű hogy szeptemberben Beregszászra rándulnak, s onnan jönnek Debreczenbe szeptember végén. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy Molnár László e nagy jövőjű fiatal hőszíniásúnak a nyarat Shakespeare tanulmányozásával tölti, s már kedden eljátsza „Hamlet“ ezimszerepét, később pedig „Lear királyban“, majd pedig „Othello“ban tesz kísérletet. Zoltai Lajos belmunkatársunk, ki most M.-Szigetben időzik azt írja nekünk, hogy a debrecz. színház nézőterének átalakítását az igazgatóság nagy örömmel fogadta s attól a debrecz. színháznak anyagi tekintetben javulását reméli. — A debreczeni színiüzenet rendkívül érdekesnek ígérkezik, legalább azt lehet következtetni azon szokatlan tényből, hogy az új páholyokért valóságos versenyek folyik a közönség között s Földényi bácsinak mindennap értekezletei vannak egy egy berleni akoróval.

— Ebenthal. Az a hely, a melyre most meglehetősen kíváncsisággal fűszeszt tekintet Európá, mert ott ajánlja föl a bolgár nagy sorsra né küldöttsége a fejedelmi méltóságot Coburg Ferdinánd hercegnek, háromnegyed órányira fekszik Dürnkruftól, körülbelül a közepén a Coburgok legzesebb jóságának, mely elterjed egészen a magyar határig. Ebenthal nagyon szépen fekvő, de nem valami nagy fényűzéssel felszerelt birtok. Pompás gondolat épített kert bejáratánál emelkedik az egyszerű kastély, meglehetősen távol a világ forgalmától, ép arra alkalmasan, hogy ott a herceg gondolkodhassék a kezére bízandó nép jólété fölött. A parkot régi fák körül álló utajval szelid halmok veszik körül, melyekről a legújabb legfűszerebb levegő ömlik alá. Maga a kastély egyszerűen van berendezve. Folyosóit vadászati emlékek kitémőtt madarak, agancsok díszítik, modern és régi fegyverzetekkel váltakozva. A szobában minden szükséges kényelem meg van, szerény egyszerű burorokkal. Van több nagy terem melyek közül első sorban említendő a nagy fehér terem, melyben ma délben fogadja Ferdinánd herceg a bolgár küldöttséget. E terem meglehetősen magas, arányaiban impozans és szép, tehát ép olyan, mint a minőnek egy trónteremnek lennie kell. Mert mátl fogva, a midőn ott a hódolatlanylvánítás jelenete lefolyik e teremnek ez a jellege emlékeles.

— A dupla ember. Szathmáry Árpád, a n pszínház jeles komikusával esett meg nagyvárad vendégereplése előtt a következő mulatságos dolog: Tűzijátékot tartottak Nagyváradon s Szathmárynak is kínáltak rá jegyet. Szathmáry oda adott 1 frtot és kért vissza 50 krt. De az illető, a ki a jegyet kínálta, azt mondta, hogy nincs visszaadni való pénze. Adjon hát még egy jegyet — mondá Szathmáry s zebra tette a két jegyet. Gondolt a: majd odaadja valakinek. De sekiemem akadt a kinek odaadhatta volna. Egyedül ment hát el a tűzijátéka s kikeresve helyét, le akart ülni. Ez nem ment olyan könnyen, mert Szathmáry tudvalevőleg jó terjedelmes alak — „Az ilyen vastag embernek két helyet kellene venni“ mondá duz zoga egy hölgyecske, a ki félt, hogy összegyűrti a ruháját. — „Ugy is tettem“, fekomolyan Szathmári s felmutatván a másik jegyet is, elfoglalta a két helyet. Ez ellen persze a kisasszony sem szólt szemeit s elismerve a „vastag ember“ jogait.

— Körutazás a keletre. A magyar kir. államvasutak fővárosi menetjegyirodája szeptember hóban nagyobb körutazást rendez a keletre. A kirándulás programja a lehető legváltozatosabban van összeállítva. A társaságnak alkalma lesz látni az adriai és a földközi-tenger vidék, Görögország, Palesztina, Egyiptom és az afrikai partvidék legzesebb helyeit. A kirándulás 30 napra van tervezve. A társaság külön vonaton szeptember 1-én indul el Budapestről Fiuméba, a hol külön hajóra szállnak s Korfun, Alexandrián, Kairón, Yaffán, Ramlehn, Jeruzsálemben

Cyprus-szigeten, Konstantinápolyban, — Pyreuson, Athanén és Triestben át térnek vissza Fiuméba. A részvétel díja az I. osztályra 450, a II. osztályra 360, a III. osztályra 260 frtban van megállapítva. Jelentkezéseket a magy. kir. államvasutak szeptedi menetjegyirodája is elfogad. A szeptedi jelentkezők 45 napi érvényvel bíró 50 százalékkal mérsékelt menettérti jegyet kapnak s a körút befejezése után vissza. A körutazás részletes programja a városi menettérítéssel együtt a kapható. Megjegyezzük, hogy a főnébb kitüntetett részvételi költségekben az ellátás, valamint az utközben eszközölendő kirándulás költsége is belé van számítva.

— Sajtóper. A Nagyváradon kimut „Közjogi Ellenőr“ 69. számában Jakóbovics Máriusz aláírásával egy nyilatkozat jelent meg, melyben Papp János biharmegyei t. főjegyző és Popesku Mihály m. lazuri jegyző leu a legsúlyosabb vádak emeltettek. Bihar-megye jú. 16-án tartott közgyűlése Pap Jánosnak a nyilatkozatát vonatkozó hivatalos jelentésére határozatilag kimondta: hogy a tisztviselő eljárásának megbíráására legilletékesebb fórum a megye levén, a megyeszeret jöl ismert, jellemez, büszgő és ép ezért közbeszólásban álló t. főjegyzőt a nyilatkozat alaplatlan rágalmi nem sérthették, ennélfogva a nyilatkozat aláírója ellen sajtóper indítani nem is szükséges. Múlt hó 18-án azonban Popynár Dénes debreczeni kir. ügyész mint sajtókerületi közzvádó azon megkereséssel fordult az alispáni hivatalhoz, nem kívánja-e az említett nyilatkozatban emlét vádakodás megtorlásán az eljárás megindítását? Igenlő esetben kéri a nyilatkozatban részletesen felsorolt összes iratokat átküdeni. Az alispán e megkeresésre m. hó 30-án kelt végzéssel elrendelte, hogy Pap János a megye által teljes elégtételt nyervén, ő illetőleg a sajtóvétségi eljárás folyamatba ne vésessék, ellenben Popynár Mihály m. lazuri jegyzőre néve kéri a nyilatkozat aláírójával szemben a törvényes lépéseket megtenni. Az ügyre vonatkozó összes iratok folyó hó 6-án a sajtókerületi közzvádóhoz Debreczenbe áttétettek.

— Tüzölt egyeletünk főparancsnoka Boczkó Sámuel f. hó 14-én este utazott el szabadságidejét igénybe vevendő, tőle búcsút venni az egyeletnek mintegy 25 működő tagja jelent meg a m. államvasutak indóházánál, kik kocsi szállításra a peronra is ki kísérték. A főparancsnok e hó vége felé fog haza érkezni és Aug. hó közepén vezetésé alatt fognak a jelentkező egyeleti tagok a fumi országos tüzölt közgyűlésre utazni. — Távolléte alatt az egyelet ügyeit Publig Ernő főparancsnoki helyettes vezeti, ki különben a műszaki vezetést már több év óta teljesíti.

— Katona zene. A katona zene ma a nagyerdőn játszik a Pavillon előtt minden belépti díj nélkül. A műsor a következő: 1. „Magyar dalok“ induló; 2. Ouverture: „Márt.ha“ operából 3. Jobb idők“ keringő Strausztól; 4. Négyes „Egylett“ operából; 5. „Dolce far niente“ polka; 6. Nagy potpourri „Rómé és Juliá“ból; 7. Szünet után 7. „Diana vadászkeríté“ 8. „Suspinal“ keringő; 9. Potpourri Schariván „Mikádó“ jából Czapskától, 10. „Harosi estély“ gyors polka Strausztól; végül indul.

— A közraktárak, mely a régi czukorgyár telepen van, már majd egész elkészült, illetve átalakult a czukorgyári épületekből. Tudvalevőleg a vasuti pályaudvartól egy szárnyonallal lesz összekötve a raktár helyiség, mely a katona kórház mellett viseli. E szárnyonallal is elkészült már, s ma homokolják a sinközöket.

— Sorozás. Ma utófelülvizsgálat tartott Hajdumegyénel. Ez utófelülvizsgálatra mintegy 36 hadköteles állították elő. Az eredmény mint mondják, nem lesz valami kedvező.

— Az iparoskör nyári táncvigalma e hó végén 31-én, vasnap fog a nagyerdő Dobosfőle pavilonban megtartani, mely erkölcsi és anyagi siker tekintetében azt hisszük nem fog az eddig rendezettek mellett hátra maradni. — A meghívók széthordása folyamatban van s a rendező bizottság mindent elkövet, hogy nem annyira fényes, mint inkább családias színezetű, de kedélyes, feszletlen táncvigalmat hozzon létre, mi minden esetre célszerűbb és jobban megfelel az iparosok és iparbarátok, valamint a tánczsolai ohajtó közönség igényeinek, mert az utóbbi időben majdnem divatossá vált, sokat ígéro, de keveset nyújtó tánczvigalmak nem mindig képesek a hozzá kötött várakozásoknak megfelelni.

— Egy jó madár. Hogy hívják? — azt majd a rendőrség fogja kipuhatolni; hogy mit tett, az már elég, hogy egy kissé hüvőre kerüljön, de hogy mi mindent tehetett olyant, a mit még szintén a rendőrség fog kideríteni, az is a jövő titkára burkolódott. Foglalkozása: idegen jóságok jogtalan elsajátítása, atjas: tolvaj. O ugyan ezt a szép hivatalos titlust nem tartja magához méltónak s e helyett egy mást talált: ezüst tisztító művész! Szóval az ezüst tisztító művész ur, ki mellesleg megjegyve, szereti az ezüstöt asztal, fők s más — helyekről eltisztítani, bevetődött folyó hó tizenharmadikán nagy Debreczen városba hogy majd itt próbál egy kis szerencsét. Neki indult az utcáknak s betért az uriházakba, s ajánlotta ezüst tisztítási tudományát. Urias, tisztesség kinézése néhány helyen bizalmat keltett, de a hiszékenyek mindnyájan megárták. Egy

uri háztól egy ezüst készlet több darabját, más helyen értékes pipát felejtett zsebében a jeles ur. A kapitányához több helyről érkezett jelentés, s az azonnal megindította a nyomozást, mely eddig arra az eredményre vezetett, hogy a tolvaj megurott, a lopot tárgyakat pedig elzalogosította. Azonban igen sok a remény, hogy az ezüst tisztító ur, mivel személyleírása ismeretes, hamarosan visszakerül Debreczenbe, hogy itt megtisztítsa lelkét, s lemondjon az ezüst szeretéről. Egy újabb hír szerint már a rendőrség kére kerítette a tolvajt.

— Zene. A Rácó Károly zenekara ma este a „Korona“ étteremben játszik.

— Az ártézi kut furása mind inkább előre halad. A napokban itt volt Zsigmond ny mérnök, ki megvizsgálta a munkálatokat, s constálta, hogy már 218 méter mélységben dolgozik a furó lapát. De hát a víz hány méter mélységbe bukkan elő, s jó lesz-e? Ez idő kérdése. Különb Zsigmond erősen bízik munkája sikerében.

— A Tisza árterének fejlesztése. A közmunka és közlekedés ügyi minisztérium egy leírataban elrendelte az alsó száborolcsítási ármentesítő társulat által czéba lett ártérfejlesztést. Az erre vonatkozó munkálatokat Markus Agoston mérnök vezeti. A czéba vett terület érinti Hajdumegye s Debreczen határait s ép azért az ármentesítő hivatal a városi és rendőri hatóságok segélyét kérte ki. A működő mérnökök pedig felszólítottak hogy az esetben ha a birtokosok részéről a munkálatok akadályoztatásnak, a közigazgatási tisztviselők illetve a rendőrség közbenjárását vegyék igénybe.

— Tánc mulatság, mely előre is biztos stkert ígér. A téglái fiatalág rendezi, mely tudvalevőleg minden nyáron jóhírt mulatságokkal szokta megédesíteni az ugorkasáson keserűségét. Az idei mulatság jótékonyságú lesz, s arra városunkból is igen sokan vannak meghiva, sőt a mint hallottuk, már igen sokan is készülnek a mulatságra. A téglái fiatalág tánczvigalma f. július hó 23-án lesz a vasut melletti nagy-erdőben. Belépti-díj személyenként egy forint, családijegy 3 forint. Kezdeté d. u. 1/2 órákor, a debreczeni vonat megérkezése után. A rendezőség tudatja, hogy egy debreczeni, mint a vidéki vendégek ellátásáról gondoskodik lesz.

— A „Segítség“ Hajdumegyében. A segítség emlék-albumra, melyet Jókai Mór, Roskovitz Ignác és Nagy Miklós szerkesztettek, a mely négy féle kiadásban fog megjelenni, már kibocsájtattak az előfizetési izek. — Ez izek közül, melyeken rajta van az előfizetési felhivas budított szavak kíséretében, s egy az úszók közül megmenekült rongyos nő árva gyermekével, Hajdu vármegyének 10 darab küldetett meg. A 10 izev az alispán a vármegyei tisztviselők közt meleg hangú szavak kíséretében osztott szét. Gyűjtőitv kaptak: Kovács István megyei pénztárnok, Ferenczy Elek és Nábráczky István főszolgabírák, Oláh Imre szolgabíró, Papp Lajos tiszteletbeli szolgabíró, — Nánás, Büszörméay és Hadházi polgármesterek is a doroghi előjáróság. Gyűjtő izek tehát vannak, a hisszük az a közönség mely Hajdumegye és Debreczenben miandig a szép és nemcsak eszmék szászívívője szokott lenni, most sem marad hátra s buzudított szavával, jó példaadással azon fog igyekezni hogy a nyomor könyeit mentől több enyhítő balzsammal orvosolhasunk.

— A phloxera zárlati csoportok új beosztását rendezte el a földmívelésügyi minisztérium. Ugyanis a phloxera folytonos terjedés folytán az oly szomszédos községek, melyek határaitban a rovar jelenléte constánttal, külön-külön önálló zárlatú terület alá esnek egy 1885 évi rendelet alapján, s ezen csoportot határain belül az előbb fennállott forgalmi tilalom megszüntetett. — De azóta a múlt év végéig tapasztalt infektiók figyelembe vételével a zárlatok újból rendezésé vált szükségessé. — A minisztérium 482 fenyegetett községet 28 zárlati csoportba osztott be az alaponi 50 község pedig önálló zárlatot képez. Ezuttal megemlítjük, hogy a minisztérium kimutatása szerint következő helyeken irattott sikerral a phloxera: Pécs, Hódmező-Vásárhely, Kolozsvár. — Magyarországon összesen 535 s Horvátországon 46 község van eddig zár alá vetve.

— Debreczen a tűzkárosultakért. Mikor a virágzó városokat, mintha víz seprerte volna el őket, pusztította a föld porába a tűz, városunk ugy szólnak az első közt volt, kik a tettek a nélkülözök és kétségbeesőknek az enyhítő részvétet, s testvéri segítséget nyujtani. Egyesek, testületek, iskolák, maga a város nem késett a segítséggel, azt tartván, ki gyorsan ad, kétszer ad. A „Debreczeni Ellenőr“ is, majdnem az első közt indította meg a gyűjtést s tetemes összeggel járult a szerencsétlenek nyomorának enyhítésére. — Most egy másik gyűjtés eredménye áll előtünk. Simonffy Imre kir. tanácsos, polgármester ur május 13-án a házak énti gyűjtést rendezte el. A gyűjtés már befejezetett, s annak eredményét következőkben adjuk: A Nagy-Károly és Eperjes városok s Torockó község iseggett lakosai, s végre a leégett eperjesi evang. kolégium felszégelésére házankénti könyör adományokból begyűlt összesen 511 frt 87 kr. Ez összeg holnap fog egyenlő részekre osztva rendelkezési helyére eljutatni.

— Aldor Imre írórtársunk, ki eddig a délmagyarországi Lapok szerkesztője volt,

de mint tanár, tetvén át, a sz napelött bucsú Temevárott. ismeretességgel Temevárott, az a fényes rendezetek. — fog a d ó b a ma, ahova Aldor mellett küldött ros éljénzés le van fogadta az közönsége neve tálcán aranyto művi ezüst tih hatott szép be Mielőtt a lakor Aldor nejt is fogadtak. A la az első, Pont dorra, mig nejt tette fel. Közsz Károly Mátyás

— Az „E helyiségében m zenekara játszik

— Tiszte sok köztül, mel elegancziával h az, a melyk n hanem a közön legmutatósabb is az, ha az ő „praesentiroz“ hogy ez a fegy a föld színéről kek közé fog t kucsmák. Ugya közepé táján t nek vastagsága gedi, hogy a f magához szor szasztó egyenlő is épen ugy fo mint a káplár t. i végig visz gással megfogj „sic transit glo

— Női s posten a város az országos né dezobizottság felhívásból ered következőket: bizottságának 20. sz. földszin től irt névtelen zottság s szőlő pélyen egy má deztessék. Műnd hölgy azt írja, női szépség-v fogva bizonyo akart résztve egy második mindegyik ig nyen részt fog léből átosillak jelemése a bi itéletét kétség zottság és szám nel Magyaror mására hozzá István napján pöbnné látván lett egy másod rendezni. A n hatyu szigetén keln, és hová nak bebocááni hanem három egy egy Paris zebbnek oda lőmség ninc r a n g u. A s át ananál örv mert maga is s itt nem egyse inek szépségéne van szó és m dőn utazott h ségét csak a n hire ragogyja hogy havánk feutartá-át ho rendik és a v ban megjelen

— Egy s r e d e s (egy jutásához): s lől ebben a m jutás n egy neire azonban E z r e d e s (lőből állónak kiált föl: „Az hogy tudta ön székű ez nagy lábát, eloszt kapom a loval

— Egy s r e d e s (egy jutásához): s lől ebben a m jutás n egy neire azonban E z r e d e s (lőből állónak kiált föl: „Az hogy tudta ön székű ez nagy lábát, eloszt kapom a loval

— Egy s r e d e s (egy jutásához): s lől ebben a m jutás n egy neire azonban E z r e d e s (lőből állónak kiált föl: „Az hogy tudta ön székű ez nagy lábát, eloszt kapom a loval

— Egy s r e d e s (egy jutásához): s lől ebben a m jutás n egy neire azonban E z r e d e s (lőből állónak kiált föl: „Az hogy tudta ön székű ez nagy lábát, eloszt kapom a loval

— Egy s r e d e s (egy jutásához): s lől ebben a m jutás n egy neire azonban E z r e d e s (lőből állónak kiált föl: „Az hogy tudta ön székű ez nagy lábát, eloszt kapom a loval

de mint tanár, Temesvárról más városba tételén át, a szerkesztéstől visszalépett: tegnapelőtt bucsuzott el barátaitól és tisztelőitől Temesvárról. Hogy Aldor Imre minő lelkiismeretességgel és buzgósággal működött Temesvárról, arról legjobb tanuskodik az a fényes ünnepély, melyet tiszteletére rendeztek. — A Koronaherceg fogadójában volt a nagyszerű lakoma, ahova Aldort Jankovics Miklós vezetése mellett küldöttség hívta meg. Aldort a viharos éljenzés lecsillapulta után Pontelly István fogadta szép beszédben, mire Temesvár közönsége nevében szépen dolgozott ezüst tálcán aranytollat nyújtott át rendkívül szép művi ezüst tintatartóval. Aldor mélyen meghatót szép beszédben mondott köszönetet. Mielőtt a lakomához ültek volna, meghívták Aldor nejét is, kit pompás virágokrétaival fogadtak. A lakomán Laky Mátyas mondotta az elsőt, Pontelly a második köszöntőt Aldorra, míg nejét ugyancsak Pontelly köszöntötte fel. Köszöntőket mondottak még Steiner Károly, Mátyas Sándor és Fintha.

— Az „Európa“ kávéház kellemes kert helyiségében ma este a Magyarai testvérek zenekara játszik,

— Tisztelegj! Az összes fegyverfogók közül, melyeket a katonáknak bizonyos eleganciával kell megcsinálni, ez a fentit az, a melyik nemcsak a fiatal hadnagyok, hanem a közönségnek is legjobban tetszik, legmutatósbab. Milyen nagy megtiszteltetés is az, ha az örök lekapja fegyverét válláról és „praesentiroz“ vele. Azt írják a bécsi lapok, hogy ez a fegyverfogás teljesen le fog tűnni a föld színéről és épen annyira a régi emlékek közé fog tartozni, mint a medvebőrös kucsmák. Ugyanis a Mannlicher fegyverek közepe táján testes töltény tartó van melynek vaatasága és szerkezete nem igen engedi, hogy a fegyvert a vállról lekapja és magához szorítsa a katoná. Es így borzasztó egyenlőség lesz. A hadnagy urnak is épen úgy fognak szalutálni a fegyverrel, mint a káplár urnak, vagy a tábornok urnak. I végig viszi kezét a szíjon és alsó fogással megfogja a fegyverét a haka. Ime, „sio transit gloria mundi“

— Női szépségverseny is lesz Budapesten a városligetben Szent-István napján az országos népnépepély alkalmával. A rendezőbizottság által erre néve kibocsátott felhívásból eredetiségénél fogva közöljük a következőket: A vállalat ünnepély-rendező bizottságának irodájába (Ferenziek bazára 20. sz. földszint) mai napig 276 női keszektől irt névtelen levél érkezett, melyekben a bizottság föszólltatott, hogy a tartandó ünnepélyen egy második női szépség-verseny rendeztesék. Mindegyik levélben az illető névtelen hölgy azt írja, hogy az 5 év előtt megtartott női szépség-versenyen társadalmi állásánál fogva bizonyos árelőítéletek folytán nem akart résztvenni. Mindegyik óhajtja, hogy egy második szépségverseny rendeztesék, mindegyik igéri, hogy a megtartandó versenyen részt fog venni, és minden hölgy levélből átcsillamik az a hit, hogy az ő megjelenése a bíróság 5 év előtt kimondott ítéletét kétessé tette volna. A rendező bizottság e számos felhívásnak engedve ezen neli Magyarországi hölgyeinek becses tudomására hozza, — hogy folyó évi Szent-István napján a városligetben számos, meglepőbené látványosságok és művelzetek mellett egy második női szépségverseny is fog rendezni. A női szépségverseny 4—7 ig a hatyru szigetén lesz, hol a bíróság fog székelni, és hová kizárólag csak hölgyeket fognak bebovosáni. A versenybírósg nem egy hanem három díjat, melyek mindegyike egy egy Paris-aranyalma, fog a három legszébbnek odaítélni. — E díjak között kü lömbőség vinas, mind három egye n r a n g u a . A bizottság hölgyeinknek óhajtja sít aonál örverdetesebb tudomásul vette, mert maga is azon meggyőződésben van, hogy itt nem egyszerű mulatságról, hanem hölgyeink szépségének európai hírneve fenntartásáról van szó és mert mindenki tudja, a ki külföldön utazott hogy a magyar huszárok dícsőségét csak a magyar hölgyek szépségének híre ragyogja tul. A bizottvárg reményli, hogy ha-ánk hölgyei nemzeti dícsőségünk fenntartá-át honleányi kötelességüknek tiszte rendik és a versenyen minél nagyobb számban megjeleni fognak.

— Egyszerű dolog. Lovaságieredese (egy méntelep vizsgálatánál az ad-jutásához): „Mennyi lö lehet egy körülbelöl ebben a ménesben, hadnagy ur? — A djutás na egy kurtá pillantást v tve a ménesre azonban felel „76 darab, ezredes.“ — Ez redese (miután összeolvasta az 76 db. löből állónak találta a ménest, meglepődve kiált föl: „Az ürdögbe, hadnagy ur, hát, hát hogy tudta ön ezt.“ — A djutás n: „Egy szerű ez nagyon, ezredes ur. Összeolvasom a lábakat, elosztom négygyel és rögtön megkapom a lovak számát.“

la sztott bolgár fejedeleme-
nél. A fenség kiváló szívességgel fogadta a küldöttséget. Megválasztásáról az okmányt T o n c s o w , a küldöttség egyik tagja rövid beszéd kíséretében nyújtotta át. — Coburg herceg következőleg válaszolt: „Hálásan fogadom el az okmányt, mely a bolgárok trónjára ültet. En ígéremhez melyet önöknek régebben tettem, hű maradok s azon elhatározáshoz szintén melyet már tudattam a bolgár nemzettel a mely engem magához szólított. *Ha szabad volna* szívem sugalmát követni, úgy sietnék önök közé, hogy a Bolgár nemzet élére álljak s kezeimbe vegyem az ország kormány gyeplőit, de Bulgária fejedelmének *tisztelemre kell a szerződéseket*. E tisztelet fogja a kormány erejét képezni és a Bolgár nemzet nagyságát biztosítani. Remélem, hogy idővel *visszaszereshetni Oroszország rokonszerűt*, melynek Bulgária politikai felszabadulását köszönheti s ennélfogva iránta nagy elismeréssel tartozik, valamint hogy megnyerni remélhetem az összes hatalmak hozzájárulását. Számítsanak reám, az önök országa iránti odaadásomra, melyet reményem be fogok bizonyítani, a midőn a pillanatott elérkezettnek vélem.“ A fogadtatón jelen volt a herceg anyja. A fogadtatás után díszebéd volt, majd este hat órakor a Bolgár küldöttség elutazott.

*
A hatalmak válasza.
KONSTANTINAPOLY jul 16. A „Reuter“ jelentése szerint Oroszország a porta körjegyzékére válaszulva kijelenti hogy Coburg hercegnek személyisége ellen semmiféle kifogást nem tesz, azonban a jelenlegi szobranjének semmiféle határozatát el nem fogadhatja. Németország, Ausztria-Magyarország és Olaszország válaszaikban kiemelik, hogy ők minden oly megoldást elfogadnának mely a berlini szerződésen alapszik. Angliaválasza még ösmesetlen.

Nyilt-tér.
Az igazság érdekében.
Azon körülmény, hogy városzerte elvan terjedve a hír, mintha én az erdei pavillon termét a kereskedő ifjak önk. egyesületének július 24 re előbb ingyen oda ígertem s később ugyanazt 150 forint akartam e napra átadni: arra kénszerit, hogy a benem avatottak felvilágosítása végett a száraz tény körülményt — eltekintve minden hírlapi posztiától — hírlap utján közöljem.

Folyó hó elején Tóth Kálmán, Molnár Ferencz és Szabó Zsigmond kereskedő urak fölkerestek s előadták, hogy e hó vége felé valamelyik vasárnap a n-várad vendégek tiszteletére társasvacsorát óhajtnak rendezni az erdőn — circa 400 terítékkel — én erre azt válaszoltam, hogy a legnagyobb készséggel felelek meg kívánságuknak, csupán azt kö-

töm ki, hogy 200 terítéket nekem biztosítsanak. Ok erre azt felelték szívesen akar 300 at is, de reménylik, hogy a teremért bért nem követlek; én erre kijelentettem, hogy a teremben tartott vacsoránál teremért követelni nem szoktam s így tőlük sem követlek.

Julius 11 én Tóth Kálmán ur egy magában kijött az erdőre s tudtomra adta, hogy a vendégek 24-én érkeznek meg. En ezt tudomásul véve kijelentem hogy e szerint rendezem vagyunk. Még nem, mondá ő, mert holmi aprólékos dolgok még — szükségesek úgy mint e napon az egész üzletet körül kell keríteni s oda nem hivatalos vendégnek belépni nem szabad továbbá a társas vacsorát nem tartják meg mert sokkal célszerűbb ha étlap szerint ki ki azt eszik iszik a mit szeret. Kérdém mi lesz hát ez tulajdon képen? Táncz mulatság belépti díj mellett lőn a felelőtt, mert t-mérdek a kiadásunk 's kell, hogy abból valami vissza térüljön. Helyes mondam de nem jótékony célú belépti díjjal rendezett táncz, mulatságra én a termet ingyen nem adhatom s miután itt a társas vacsora is elmarad, e mellett az üzlet körüljárólása követeltetik ezt én ingyen nem köteleztem, s nem adhatom; hog maunyerit tehetem, megmondom holnap.

S meg mondtam másnap, hogy ennek az ára 150 frt, s erre kértem a választ három nap alatt megadói. Igaz, hogy választ nem kaptam, de a szél a fülembé hozta hogy a dolog úgy lett előadva, mintha én azért a teremért melyet előbb ingyen ígertem most már 150 frtot követtelek.

Hogy az erdei mulatság elmaradt igen sajnálom; de legjobban bánó Tóth Kálmán urnak szabálytalan eljárása a minék folytán hírlap utján voltam kénytelen a be nem avatottak előtt a valódi tényállást fölírni.

A nagyerdei pavillon a nagy közönség számára ál feu, s ha a nagyvárad vendégek a nagyerdőre való kirándulásokban e pavillont is megtisztelik szives látogatá-ukkal, bizonynyal én leszek az, ki a legnagyobb készséggel fogom a vendég testületet üdvözölni.

Eladó
20 drb különböző koru jó erőben lévő üsző és tehén Esztárban Szunyogh Szabolesnál.

Sturser K. M.
Budapest.
gépműhely, Üllői ut. malom utca 42.
Ajánlja magát mindennemű gőzberendezések kivételére, valamint minden a gépszakmába vágó új munkák javítások és kazánkovács munkák eszközésére, szállítja a miniszteri rendelet folytán szükséges gőzkazán feszmérő ellenőrző csapatok.
Allandó raktárt tart új és használt esztergapadokból, esztergapadgarnitúrákból, fűrőgépek, lakatos, kovács és esztergályos szerszámokból, fűrész és őrlőmalom berendezésekből, gőzgépek és gőzkazánokból, vaskéményekből, kazánszerelvények, előmeleztők, reservoirek, különféle szivattyúk, transmissiók, szíjkerekek, csopagyokból stb.

Eladó ház.
A kis-várad-utcai 2117. számú új ház, 6 szobával és minden hozzátartozandóval egy-két, esetleg több évi fizetési határidővel szabad kézből eladó. Értekezhetni a tulajdonossal.

REMI
Nemzeti szállodája
Budapest.
váci utoza 22 sz.
ajánlja elegansan berendezett szállodáját az igen tiszt. utazó közönség becses figyelmébe.
Szoba árak 80 krtól felfelé.

HIRDETMEYNY.
Vagyonbukott Pláviacs Kálmán és Pláviacs Doszpoly Juliánna b-ujvárosi kereskedők csődtömegéhez 1—770. t. sz. a, leltározott és 9548 frt 68 krra becsült rövid-, fűszer-, vegyes és vas árukból s bolti felszerelésből álló raktárnak zárt ajánlat ntján való eladását, a csődhitelezői választmány 4. sz. a. hozott határozatáva megrendelvé, a venni szándékozók felhivatnak, hogy a becsár 10%-a 955 frt bantapénzzel ellátott zárt ajánlataikat T o r d a y Gábor ügyvéd ur mint a csődválasztmány elnökéhez Debreczenben, f. évi július hó 20-ik napjának d. u. 5 órájáig nyújtsák be. A később beérkeztet, valamint a becsár 75%-án alul tett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.
A csődhitelezői választmány a beérkezett ajánlatok el- vagy elnem fogadása kérdésében fentartja magának a szabadon intézkedés jogát és sem a megnyitóság, sem a minőség tekintetében szavatosságot nem vállal.
A csődeleltár alulírott tömeggondnok debreczeni kis-mester-utca 1101 sz. a. lakásán, naponta 2—3 óra között, — az áruktár pedig B-Ujvárosban az üzlethelyiségben 1887. évi július hó 13-ik és 19-ik napján, d. u. 2—3 óra között megtekinthetők.
Vevő köteles a megvett tárgyakat 24 óra alatt eltávolítani.
Szilágyi Bálint ügyvéd, mint tömeggondnok.

Isten áldása
Mendelovits Lajos
szivartózsége és löporárudájában
DEBRECZEN,
a városházával szemben.

Az 1887 évi Julius 5-én megjött XII. jótékonycélu sorsjegyek huzása alkalmával az 1-ső főnyereményt 60.000 frttal az illetékben elárúsított 55225. sz. sorsjegy nyerte meg.

Nagyérdemű közönség!
A budapesti magyar általános takarékpénztár részvénytársaság, a li összekötöttesem azon kellemes helyzetbe juttat, hogy

mindennemű eredeti sorsjegyet
meg nem érezhető csekély HAVI RÉSZLETEK mellett juttathatok t. megrendelőim birtokába, miáltal azon célt vélem elérhetni, hogy szegényebb sorsúak is könnyen hozzájuthassanak sorsjegyekhez, megjegyzem, hogy az 1-ső észlet befizetése után az esetleges nyere mány tulajdonjoga a vásárlóé, SÖT EGESZ CSOPORT 25, 50, 100, 200 különféle sorsjegyet is árúsítok

RÉSZLETFIZETÉSRE
mely utóbbiakhoz a megtekinthető könyvecskék nevezett takarékpénztártól illetékben vannak.

Bel- és külföldi sorsjegyek megnézőit a sorsjegyek megkezdése óta 5 kr. csekély díj lefizetése mellett eszközök. Vidékről érkező megbízásokhoz 5 kr. levélbélyegben csatolandó, miáltal nálam már számtalan régebbi eredetű nagyobb nyeresemény fedezettett fel.

Tisztelettel
Igérvények minden huzásra kaphatók. MENDELOVITS LAJOS.

I. Kincsem-sorsjegy főnyeremény 50.000 frt ára 1 frt. HUZÁS 1887. július 22 én.	Legközelebb 250,000 forint 150,000 „ és két 50,000 „ nyerhető.	I. Magyar díj-sorsjegy igérvény főnyeremény 50.000 frt ára 3 frt 50 kr. Huzás 1887. aug. 13-án. I. osztrák földhítel sorsjegy igérvény főnyeremény 50.000 frt ára 1 frt 50 kr. Huzás 1887. aug. 15-én.
---	---	---

Legújabb.
A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti táviratai.
Coburg elfogadja a fejedelemséget.
EBENTHAL, jul 16. A Bulgár küldöttség tegnap délután megérkezett, s tisztelegtet Coburg-Koháry Ferdinánd megvá-

HUZÁS

már a Jövő Héten!

Kincsem-Sorsjegyek á 1 frt.

11 sorsjegy 10 frt 6 sorsjegy 5 frt 50 kr.

Főnyeremény készpénzben

50.000 frt.

Továbbá:
10.000 frt 5000 frt 20% levon.

4875 Pénznyeremény.

Kincsem-sorsjegyek kaphatók

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában:

Budapest, Váci-utca 6. szám.

Julius
nemzetgyűlés
sággal megv
delmévé Kö
jul. 8-án me
c. eg távirat
elfogadja a
megeősíti és
a választást
választotta a
én elutazott
halba, hogy
jedelemst t
Bécsbe, másn
és e te vissza

Mindez

lefo yása a at

Eddig

rok ; a mig

nek elintéz's

dig az elektro

programot

de mi jön n

sikereken a

kor sorsuk v

pai hatalmak

nem ismerhet

lőszinőséggel

a bolgárok j

disz, a barso

ros le'kesed

közepette ind

relem utja l

lódásho' veze

Az opti

jó gyűnőcső

ják ezt a bo

ható az a g

mivel az egé

tak ; olyan b

mintha csupa

a kik készek

csakhogy Bu

tokat tehesse

A „Debrec

Az 1831-ki

Irta : Dr.

Ha 1831

volia Debrec

az ide vezető o

állitjak meg, k

villájokkal egy

deletet képvis

ber hátán a hi

Az a fele

tanácstól jött

azt tartalmazta

sai utazzék, m

hogy az utas

eső helyből ind

lyen fel legyen

ken meut k re

Mily erős

az, hogy a H

akkor ugy n

ugy mint az o

szárius — a e

polgárrsl vigyá

A Hortobágyon

a város felé —

Az újváros felé

mény felé út, a

negyed órányir

ugy n-vezett B

ponton strázsa.

noba ott fel is

ber át ne szök

három lovas ór

dig gyűrű-alakt

rendszeresítve.

*) Az érdeke

orrosunk engedelm

között cikksorozat